



妈妈一眼没看到，邹城6岁娃儿闯个祸

误把磁珠当糖豆，吞下16颗

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 唐首政 通讯员 陈伟

很多婴幼儿常常会把一些觉得新奇的东西放进嘴巴里，如果家长稍不留神，就很有可能把一些不安全的东西吃进肚子，从而造成危险。3日，3岁的强强(化名)因消化道异物被紧急送入医院，一查竟然发现19颗磁铁串珠。目前，在医院的治療下，强强已经转危为安，正在逐渐恢复中。



医生正在为孩子做手术。

3岁娃总说肚子疼 肚里竟有19颗磁珠

活泼好动的强强自从学会走路后，对外界各种事物充满了好奇，看到顺手的东就爱往嘴里“塞”。12月1日，妈妈贺女士在隔壁房间收拾家务，在客厅玩耍的强强竟然将磁珠当糖豆吞了下去。

“当天晚上孩子在家说肚子疼，我们以为受凉了，就在家周边的诊所就诊，症状并没有缓

解，反而更加严重，孩子也总想吐，我们就赶到邹城市人民医院做检查，才知道他把磁铁串珠吃下去了。”贺女士心有余悸地说，这样一算，这磁铁珠在他肚子里呆了3天才被发现。

“磁铁串珠看起来不起眼，但误食后多个磁铁有可能在胃肠道不同部位因互相吸附导致压迫坏死，引发穿孔、腹膜炎、肠瘘、肠梗阻等，如果压迫肠系膜血管还有可能成腹腔内出血。”邹城市人民医院小儿外科主任侯苏说，通过X光片探查，

在强强的肠道内，有19颗异物呈“手镯样”相连接，肠道局部已经扩张，情况十分危险。

“异物整体看起来比较圆润，有自行排出的可能，我们先用灌肠的方法试试能否自行排出，这样的话就可以不用做手术了。”侯苏介绍，由于磁铁串珠第一颗与最后一颗隔着肠道壁紧紧吸住难以移动，灌肠后位置仍没有变动。

见此情况，侯苏建议立刻进行手术，与家属进行沟通后，在全麻下进行剖腹探查、消化道异物取出术，术中发现肠组织已经有缺血坏死的表现了。历经1个多小时，患儿肠道内的19颗磁铁串珠顺利取出。目前，强强生命体征平稳，已经可以进食了，大小便也正常，正在逐步好转中。

误食异物及时就医 切勿乱用“土方法”

看到孩子有惊无险正逐渐恢复着，贺女士悬着的心也放了下来，同时也陷入了深深的自责中。“之前拿东西往嘴里放的时候都制止他，告诉孩子不能吃，吃了会怎么样，这回没有留意。”贺女士说，这个玩具磁珠家里挺多的，平时玩的时候也容易丢，

没想到散落在家的珠子对孩子造成了这么大危险，挺自责的。

“儿童因为好奇，常常拿到东西就往嘴里放，医院也总是不定期收到各种纽扣电池、玻璃球、硬币、钢珠、积木零件、钉子、纽扣等误食异物的小患者，这确实应引起家长的重视。”侯苏提醒，对于3岁以下的孩子，家长应将孩子成长环境中尖锐有毒、颜色鲜艳的小物品放在孩子无法接触的地方。

此外，建议家长在选择玩具时，要选择健康安全且适合孩子年龄的儿童玩具，孩子玩玩具前，要先检查是否有零部件松散易脱落的情况。对于大孩子来说，更应加强安全教育。

值得注意的是，儿童误食异物后，家长不宜相信一些民间的“土方法”来救治，比如自行给孩子催吐、泻药导泻等。

“有的异物在自行催吐时操作不当易进入食道、气管，造成孩子窒息，反而会害了孩子。如若吞食的是尖锐的物品，自行使用泻药或过分加剧胃肠蠕动，都会增加异物对肠道的伤害。”侯苏提醒，在确定或怀疑孩子吞食异物后，应及时带其就医，医务人员根据吞服异物的具体情况评估后，选取最适合的方法进行救治。



从孩子腹中取出的磁铁珠。